

שיחת הגאולה

הגליון השבועי של ימות המשיח

1601

ב"ה | ערב שבת קודש פרשת במדבר | כ"ח אייר ה'תשפ"ו (15.5.26)



שבת אחדות עולמית

בשבת זו, נקראים כולם להשתתף בהתוועדויות החסידיות בכל בתי הכנסת, ביום השבת בעלות המנחה, כבקשתו הנפשית של הרבי שליט"א מלך המשיח, להוסיף בהתוועדויות של אהבת ישראל לזירוז הגאולה



חדשות טובות

התוועדויות אהבת ישראל

בהתאם לדברי הרבי שליט"א מלך המשיח: "בקשה נפשית: ביום השבת הבא עלינו לטובה, שבת-קודש פרשת במדבר מברכים החודש וערב ראש-חודש סיוון, בעלות המנחה (שאי מתחיל כבר עניין האחדות דראש-חודש סיוון) - יתאספו בכל מקום ומקום רבים מישראל, אנשים ונשים וטף, "בנערינו ובזקנינו גו' בבנינו ובבנותינו", "שבת אחים גם יחד", להתוועדות רעים, עד לסעודה כפשוטה ("גדולה לגימה שמקרבת") - אנשים לחוד ונשים לחוד (כמובן גם פשוט), שבה ידברו דברי-תורה בכלל, ובמיוחד - בענייני אהבת ישראל ואחדות ישראל", יתקיימו בשבת זו התוועדויות אחדות ביום השבת לאחר תפילת המנחה בכל מוקדי חב"ד.

זתכוננים לשבועות

במוקדי חב"ד נערכים לקראת מבצע הבאת הילדים הקטנים לבתי הכנסת ביום חג השבועות לשמיעת קריאת עשרת הדברות. לקראת החג, יצאו לאור שלל פרסומים ועזרים על ידי ממש - מרכז חב"ד להפצת אור הגאולה, כאמצעי סיוע לשלוחים להבאת הילדים בכל מקום לבתי הכנסת. ניתן להזמין באתר ממש או בטלפון: 077-5123-770.

במילים חריגות: "בקשה נפשית" בשיחתו משנת ה'תשמ"ז בשבת זו, בשעת המנחה, מבקש הרבי שליט"א מלך המשיח שיתאספו "אנשים ונשים וטף", להתוועדויות של אהבת ישראל ואחדות ישראל, לדבר דברי תורה ולעורר זה את זה להוסיף בטוב לקראת הגאולה האמיתית והשלימה

גם בארה"ב

מעניין לראות כיצד גם העולם הרחב מתחיל לנוע באותו כיוון. דווקא לקראת שבת זו הכריז נשיא ארצות הברית דולנד טראמפ על "שבת לאומית" בארצות הברית - יוזמה הקוראת לאזרחי המדינה לעצור, להתאחד סביב אמונה, משפחה וקהילה, ולהקדיש זמן להכרת תודה לבורא עולם. בקריאתו לרגל 250 שנה לארצות הברית, הוא מדגיש את זמני השבת משקיעת החמה ביום שישי ועד

לצאתה למחרת בצאת הכוכבים.

בהשגחה פרטית מופלאה. בדיוק באותו הזמן שהרבי שליט"א מלך המשיח קורא להגביר אהבת ישראל והתוועדויות של אחדות כהכנה למתן תורה וכהכנה לגאולה האמיתית והשלימה - גם אומות העולם מתחילות לדבר בשפה של שבת, אמונה ואחדות. קריאה זו ממחישה זאת בצורה מופלאה.

העולם צמא כיום לאחדות אמיתית. אחרי שנים של קיטוב, מחלוקות ופירוד, האנושות מתחילה להבין שלא הטכנולוגיה ולא הכוח יביאו את המנוחה והשלווה, אלא דווקא האמונה והקדושה.

השבת הקרובה היא הזדמנות נדירה לקחת חלק בקיום ה'בקשה הנפשית' של הרבי שליט"א מלך המשיח. להיכנס להתוועדויות אלו, לשבת יחד, לפתוח את הלב, ומתוך "שבת אחים גם יחד" לפעול את הגאולה האמיתית והשלימה תיכף ומיד ממש.

יש רגעים בשנה שבהם אפשר כמעט לגעת באוויר המיוחד של הגאולה האמיתית והשלימה. שבת מברכים חודש סיוון, ערב ראש חודש סיוון, היא אחת מאותן נקודות נדירות. לא רק שבת של הכנה למתן תורה, אלא שבת שבה מתעוררת מחדש הקריאה העתיקה: להיות "כאיש אחד בלב אחד", ממש כמו אז, ערב מתן תורה, כשהגיעו עם ישראל אל מדבר סיני בראש חודש סיוון.

דווקא בימים אלו, לאחר ל"ג בעומר, מדגיש הרבי שליט"א מלך המשיח כי התיקון המרכזי של ימי הספירה הוא חיזוק אהבת ישראל. אם תלמידי רבי עקיבא נענשו משום "שלא נהגו כבוד זה לזה", הרי שהדרך להביא את הגאולה האמיתית והשלימה היא להפוך את המציאות - מאווירה של פירוד לאווירה של אחדות.

הרבי שליט"א מלך המשיח מסביר כי ההכנה למתן תורה התחילה דווקא באחדות. רק כאשר "יחון שם ישראל", בלשון יחיד, רק כאשר בני ישראל עמדו יחד באמת, נעשו ראויים לקבל את התורה. הקדושה שורה במקום שבו יהודים מתאחדים, ללא מחלוקת.

בקשה נפשית

הרבי שליט"א מלך המשיח מדגיש שכאשר יהודים מתאספים יחד בהתוועדות, מתוך קירוב הלבבות, מתוך רצון כן לעזור איש לרעהו - נוצרת מציאות חדשה. כפי שאומרת הגמרא "גדולה לגימה שמקרבת", והתוועדות חסידית היא הכלי להמשכת הברכות, הישועות וגילוי האלוקות בעולם.

ולכן מגיעה אותה קריאה נדירה, אותה מגדיר הרבי שליט"א מלך המשיח



באהבת ישראל

מאות אלפי מושתתפים בתהלוכות וכינוסי ל"ג בעומר ברחבי העולם. בתמונה: בבני ברק



יחי אדוננו מורנו ורבינו מלך המשיח לעולם ועד

מכתב אחד ששינה חיים



פעילות מסביב לשעון, בדוכן במירון

ליל ל"ג בעומר במירון. אלפי יהודים חולפים בין הדוכנים, מחפשים ישועה וברכה. בתוך כל ההמולה יושבים התמימים בדוכני ה"אגרות קודש" של חב"ד, ומציעים לעוברים והשבים לכתוב לרבי שליט"א מלך המשיח.

גם השנה, למרות המגבלות שהיו על מספר המשתתפים בהילולא במירון, בכל זאת התמימים הפעילים שם מידי שנה, לא ויתרו והקימו את דוכני הפעילות המחברים רבבות של לבבות.

אלפים מנצלים את המעמד הקדוש כדי לקבל את ברכתו ועצתו של הרבי שליט"א מלך המשיח בכל המצטרך, לחלק מהפונים מדובר ברגע אחד שמנשה לחלוטין את החיים.

הת' מענדי אטדג, תלמיד משיבת חסידי חב"ד בצפת, נזכר בסיפור מיוחד שאירע שם לפני כשנתיים.

"ישבנו באוהל במירון", הוא מספר בסרטון מיוחד שהופק השנה, "ופתאום נכנס יהודי שלא נראה שהיה לו קשר מיוחד ליהדות. שאלתי אותו אם הוא רוצה לכתוב לרבי שליט"א מלך המשיח, והוא הסתכל עליי קצת במבוכה, אבל הסכים".

מענדי הסביר לו כיצד כותבים מכתב לרבי שליט"א מלך המשיח, וביקש ממנו לפרט את אשר על לבו. אז החל היהודי לשפוך את ליבו.

"הוא סיפר לי שלפני חמש עשרה שנה נסע לקוסטה-ריקה, שם הכיר אישה שאינה יהודייה. נולד להם ילד, וכעת, כשהילד כבר בן שש, הוא מרגיש רצון עז לחזור לארץ ולחזור ליהדות – אבל אינו יודע כיצד לעשות זאת".

מענדי מודה שבאותו רגע לא ידע מה לומר. "הרגשתי שאין לי עצות גדולות לתת לו, אז פשוט אמרתי – בוא נכתוב לרבי שליט"א מלך המשיח".

היהודי כתב עמוד ועוד עמוד... מכתב ארוך מאוד. לאחר שסיים, הציע לו מענדי לקבל החלטה טובה.

"שאלתי אותו מתי בפעם האחרונה הנחת תפילין. הוא אמר שזה היה מזמן מאוד... ביקשתי ממנו להתחיל להניח לפחות פעם בשבוע. הוא הסתכל עליי ואמר: 'אבל אין לי תפילין'".

למרות שהזמן דחק – אותו יהודי עמד לחזור לקוסטה-ריקה בתוך ימים – החליט מענדי לעשות הכול כדי להשיג עבורו זוג תפילין.

שאלתי אותו מתי בפעם האחרונה הנחת תפילין. הוא אמר שזה היה מזמן מאוד... ביקשתי ממנו להתחיל להניח. הוא הסתכל עליי ואמר לי בתשובה: 'אבל אין לי תפילין'

לאחר מכן הם הכניסו את המכתב שהוא כתב לרבי שליט"א מלך המשיח לתוך אחד מכרכי אגרות קודש שעמדו בדוכן. בתשובה שקיבל דובר על אדם המתמודד עם קשיים בחייו, ועל כך שעליו להוסיף בתורה ומצוות, דבר שיזרו את הגאולה האמיתית והשלימה.

"הוא ממש התרגש", מספר מענדי. "כמה ימים אחר כך הצלחתי להשיג לו תפילין, ופגשתי אותו ממש דקות לפני הטיסה בשדה התעופה".

שבוע לאחר מכן הגיעה הודעה מפתיעה במייל. היהודי שלח סרטון שבו הוא מניח תפילין. זמן קצר אחר כך כבר שלח תמונות מקבלת שבת שערך ליהודים במקום מגוריו בקוסטה-ריקה...

מאז חלפו שנתיים. אותו יהודי מניח תפילין בקביעות, מתחזק בשמירת תורה ומצוות, ואף מזכה יהודים נוספים בהנחת תפילין.

"זה הכוח של רגע אחד במירון", מסכם מענדי. "פוגשים יהודי אחד – ומתחיל סיפור שלא נגמר. עוד נשמה יהודית שמתקשרת לרבי שליט"א מלך המשיח בקשר נצחי, עד הגאולה האמיתית והשלימה".

סוד האל"ף שבגולה

יש רגעים שבהם נדמה שהמילים עצמן מספרות סיפור עמוק יותר מכל הסבה. כך היא המילה "גאולה". במבט ראשון – ההיפך הגמור מ"גולה". אך כאשר מתבוננים, מגלים פלא: אותן אותיות בדיוק, בתוספת אל"ף אחת. לא שינוי מוחלט, אלא תוספת קטנה – מהותית.

הרבי שליט"א מלך המשיח מדגיש ב'דבר מלכות', שדווקא כאן טמון יסוד ההבנה: הגאולה איננה מחיקה של הגלות, אלא גילוי פנימיותה. לא עוזבים את העולם שהיה – אלא משחררים אותו.

גאולה-גילוי המציאות האמיתית

הנטייה הטבעית היא לחשוב שגאולה פירושה יציאה, ניתוק, מעבר למציאות אחרת. אך לפי הדברים, ההפך הוא הנכון. הגאולה אינה מבטלת את המציאות שהייתה בגלות, אלא מגלה אותה כפי שהיא באמת.

כל מה שנעשה בזמן הגלות – החיים, ההישגים, הפעולות – אינם אובדים. הם נשארים, אך משתנים. ההעלם וההסתת מתבטלים, והאמת הפנימית מתגלה. זהו ההבדל האמיתי: לא שינוי חיצוני של המציאות, אלא שינוי של האור שמאיר בה.

גם העולם עצמו אינו מתבטל. כפי שפוסק הרמב"ם: "עולם כמנהגו נוהג". החידוש הוא בהכרה: שכל המציאות כולה מכוננת לאמת אחת, לעבודת ה'. זהו גילוי האל"ף – אלופו של עולם – בתוך ה"גולה".

דירה בתחתונים

מדוע זה כל כך מרכזי, עד שזהו שמה של הגאולה? משום שתכלית הבריאה כולה היא לעשות להקב"ה דירה בתחתונים. לא בעולמות עליונים, אלא כאן – בתוך המציאות הגשמית, כפי שהיא.

הנשמה יורדת לעולם לא כדי לתקן את עצמה, אלא כדי לברר את הגוף והעולם. כל מצווה, במיוחד מצוות מעשיות כמו צדקה, פועלת זיכוך והעלאה של החומר עצמו. לוקחים דבר גשמי – והופכים אותו לכלי לאלוקות.

לכן הגאולה תלויה דווקא ב"מעשינו ועבודתינו כל זמן משך הגלות". העבודה בתוך ה"גולה" היא זו שמכניסה בה את האל"ף, וממנה נוצרת ה"גאולה".

הדבר מתבטא כבר בגאולת מצרים – מקור כל הגאולות. לא רק יציאה ממצרים, אלא גם גאולה של מצרים עצמה: "וינצלו את מצרים". בני ישראל לוקחים עמם את כל הטוב, מבררים אותו ומעלים אותו. אפילו המצרים עצמם מגיעים להכרה באלוקות – "וידעו מצרים כי אני ה'".

מכאן גם ההכנה לגאולה האמיתית והשלימה: היא אינה רק שינוי עתידי, אלא תהליך שמתרחש מתוך המציאות הנוכחית. כל פעולה, כל מצווה, כל בירור – מוסיפים עוד אל"ף בתוך ה"גולה".

ובסופו של דבר, לא רק העולם ייגאל – אלא העולם עצמו יהפוך להיות המקום שבו מתגלה האמת האלוקית בשלמות. לא עולם אחר, אלא העולם הזה – כפי שהוא, כשהוא מאיר.

(על פי שיחות 'דבר מלכות' אחרי-קדושים ואמור תנש"א)

המטה להצלת העם והארץ ת.ד. 6132 צפת | מדברי הרבי שליט"א מלך המשיח בענייני שלימות הארץ

נחלת עולם

הגויים יודעים שכאשר ילד קטן לומד חומש עם רש"י, הוא לומד מיד אודות ארץ שבעה אומות, שעד ימות יהושע-בן-נון "ברצונו נתנה להם", אך בימות יהושע "נטלה מהם ונתנה לנו (לישראל)" ובאופן נצחי – "נחלת עולם".

(משיחת ערב-שבת-קודש פרשת-במדבר ג' סיון תש"ל - בלתי מוגה)



מורה שיעור בלימוד הרמב"ם היומי

י"ח אייר - ה' סיון

יום שיש	שלושה פרקים ליום	פרק אחד ליום
שבת קודש	הלכות שחיטה, פרק ו-ח.	הל' מילה... פרק א.
יום ראשון	פרק ט-יא.	פרק ב.
יום שני	פרק יב-יד.	פרק ג.
יום שלישי	ספר הפלאה... הלכות שבועות... פרק א-ג.	סדר תפלות... עלינו וכו'.
יום רביעי	פרק טו-יז.	נוסח ברכות... באמצע.
יום חמישי	פרק יח-ט.	וזה נוסח... אינו צריך.
	פרק י"ב.	נוסח היידי... אישי בה'.

המדע מאיר את האמונה

כדי לשמוע כיצד ההתפתחויות המדעיות של דורנו חושפות רבדים עמוקים במציאות האלוקית.

את האירוע פתח הרב שלמה דבניק, ובהמשך נשא דברים פרופ' שמעון סילמן, שעמד על יחסו המעודד של הרבי שליט"א מלך המשיח כלפי המדע כאשר הוא מנוצל לגילוי כבוד שמים בעולם.

בהמשך נשמעו הרצאות מגוונות ומרתקות: ד"ר יהונתן בנטוויץ' הציג תיאוריות מתקדמות בתחום הפיזיקה והמוח; ד"ר עמיר מוסרי עסק בשימוש בבינה מלאכותית ולוויינים להבנת העולם; אריאל גומז, מאנשי צוות החללית "בראשית", דיבר על חקר החלל וההתקדמות הטכנולוגית; והרב אבישי איפרגון חיקק את המשתתפים בדברי אמונה על הניסים המלווים את עם ישראל בשנים האחרונות.

האווירה כולה המחישה כיצד המדע עצמו מפסיק להיתפס ככוח עצמאי ומנותק, והופך לכלי נוסף המגלה את האחדות האלוקית בעולם.

כנס מדעי גם ב־770

אחד החידושים המיוחדים השנה היה העובדה שבמקביל לכינוס בבת ים התקיים גם כינוס ב־770 בניו יורק, תחת הכותרת "ההיגיון של עידן המשיח". בכך קיבל האירוע ממד בינלאומי רחב יותר, המחבר בין ארץ הקודש למרכז העולמי של בית חיינו.

בין הדוברים השתתפו פרופ' נתן ינופסקי, הרב שלמה מאייסקי, הרב מנחם נחום גרליצקי ופרופ' שמעון סילמן עצמו. ההרצאות עסקו בגבולות ההיגיון האנושי, בהבנת מושג המשיח ובמבט תורני על ההתפתחויות המדעיות של התקופה.

כך מתקרבים אנו לגילוי של הגאולה האמיתית והשלימה, בהתגלותו של הרבי שליט"א מלך המשיח, תיכף ומיד ממש. ■



כינוס בבת ים

במשך שנים רבות פועל הפרופ' למתמטיקה הרב שמעון סילמן, מייסד מכון ריא"ל ויוזם כינוסי "מדע, גאולה ומשיח" להמחשת רעיון האחדות בבריאה

את כל הרעיונות הללו ביקש הרב סילמן להפוך למפעל מסודר וקבוע. בשנת תשנ"ג, כאשר עלה הרעיון להקים את מכון ריא"ל ולקיים כנס מדעי קבוע העוסק בקשר שבין אמונה, מדע וגאולה – זכה לקבל את ברכתו הקדושה של הרבי שליט"א מלך המשיח שאף שלח קנקן 'משקה' עבור משתתפי הכינוס, ומאז הפך האירוע למסורת שנתי.

המדע מגלה אחדות

השנה התקיים בבת ים הכינוס המדעי ה־35 תחת הכותרת "מדע, גאולה ומשיח", ביוזמת מכון ריא"ל ובשיתוף האגודה למען הגאולה האמיתית והשלימה. משתתפים רבים הגיעו

אם בעבר נדמה היה כי המדע והאמונה ניצבים משני עברי המתרס – הפיתוחים טכנולוגיים, חקר החלל ופענוח סודות הבריאה – הביאו למסקנה מוטעית כי אין עוד מקום לאמונה. אולם דווקא בדורנו הולכת ומתבהרת התמונה הפוכה: המדע עצמו מוביל את האדם להכרה עמוקה יותר באחדות הבריאה ובקיומו של הבורא המנהיג אותה.

הרבי שליט"א מלך המשיח מלמד כי אין סתירה בין מדע לאמונה. אדרבה – התפתחות המדע היא חלק בלתי נפרד מתהליך הגאולה האמיתית והשלימה. כבר בזוהר הקדוש נאמר כי לקראת האלף השביעי יפתחו "מעיינות החכמה" מלמעלה ומלמטה גם יחד. במקביל להתגלות פנימיות התורה על ידי החסידות, מתרחבת גם חכמת העולם ומתפתחת בקצב חסר תקדים.

די להביט סביב כדי לראות כיצד הדברים מתגשמים לעינינו: העולם הופך מחובר יותר, גבולות מיטשטשים, והאנושות כולה מחפשת אחדות. גם המדע עצמו שואף שוב ושוב למצוא "תיאוריה מאוחדת" שתסביר את מכלול הכוחות הפועלים בבריאה. מגמה זו מבטאת את האמת הפנימית – העולם כולו נברא מאחדות אחת מוחלטת.

נשק שהופך חיים

מי שפועל במשך שנים רבות להמחשת רעיונות אלו הוא הפרופ' למתמטיקה הרב שמעון סילמן, מייסד מכון ריא"ל ויוזם כינוסי "מדע, גאולה ומשיח". עשרות שנים שהוא מפרסם מאמרים כיצד ייעודי הגאולה מתחילים להתגלות בתוך המציאות המעשית אחת הדוגמאות המפורסמות אותן הוא מציג קשורה להתפרקות ברית המועצות. כאשר אירע תהליך פירוק נרחב בקזחסטן לאלפי ראשי נפץ, טילים ומפציצים שהושמדו – מימוש הנבואה: "וכתתו חרבותם לאתים".

בדומה לכך, מציג הרב סילמן כיצד מטוסי תובלה צבאיים, שיועדו בעבר לפעילות מלחמתית, מוסבים כיום לצרכים אזרחיים וחיוביים.



פרופ' סילמן

קדמי ביטוחים

המרכז הארצי לביטוח דירה ומשכנתא

בנהלת ר' קדמי

כל הביטוחים בקדמי ביטוחים

מתקשרים ומרוויחים - 2770*

■ מדברי נשיא הדור שליט"א, משיח צדקנו

עצה והדרכה

הברכה להקמת הבית - לימוד התורה וקיום מצוות

קבלתי מכתבה בו כותבת אודות ההיכרות שבתה סיכמה לפני זמן עם איש צעיר ובמשך הזמן התקרבו עד שסוכם על שידוך ביניהם, וכתבו תנאים בשעה טובה ומוצלחת, והיא חושבת שהחתן בתנאים טובים יכול להיות קרוב ליהדות מכפי שהוא עתה. ומבקשת ברכה בזה.

ברור שלכל דבר ובפרט כדי לרוות נחת מילדים חתנים וכלות נחוצה בהחלט הברכה מהשם יתברך והצלחתו, אך אין זה משהרר הורים מלעשות את שביכולתם בכיוון זה, ואדרבה כשרוצים לקבל ברכה והצלחה מהשם יתברך יש להכין האמצעים והכלים לזה, שע"י זה מקבלים זאת יותר מהר ובמידה גדולה יותר, וזהו ע"י הגדלת

המאמץ בכיוון זה.

לכן צריכה היא ובעלה שי' לאמץ את כל האמצעים, שכל מה שנוגע לענייני יהדות של בתה וחתנה – יתבצע בפועל ממש.

(אגרות קודש חלק ח עמוד יז - תרגום)

לדעת את הדינים

תקותי שמיותר לעורר על כך, ובכל זאת הנני כותב גם אודות זה, שלכל הפחות כחודשיים לפני החתונה של בתה תחי' עליה לידע את בתה, את הדינים הקשורים בחיי משפחה טהורים, וגם להכיר בינה ובין נשים צעירות הנהוגות בדרך היהדות, אף שנולדו באמריקה ובאות גם מבתי עשירים.

(אגרות קודש חלק ח עמוד יז - תרגום)